

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «ЕНИСЕЙ КИНО»

enisey-kino.ru

ОГРН 1022402138912, ИНН/КПП 2460001913/246301001 Адрес: 660100, г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153, тел. +7 (391) 243-73-01, e-mail: info@enisey-kino.ru

25. 01. 2023r. № 41

Министерство культуры Красноярского края

О деятельности КГАУК «Енисей кино» за 2022 год

Распоряжением Правительства Красноярского края от 02.02.2022 г. №85-р путём изменения типа существующего бюджетного учреждения было создано Краевое государственное автономное учреждение культуры «Енисей кино». На базе учреждения были сформированы два новых отдела: Отдел кинолетописи и Отдел содействия организации киносъёмок.

Краевое государственное автономное учреждение культуры «Енисей кино» (далее «Енисей кино») и его подразделения, являясь учреждением культуры краевого подчинения, руководствуется в своей деятельности конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления в части их компетенции, Уставом учреждения.

Местонахождение «Енисей кино»: г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153;

его филиалов:

105.

Канское отделение кинопроката: г. Канск, ул. 40 лет Октября, 84/1; Минусинское отделение кинопроката: г. Минусинск, ул. Свердлова,

Учредителем является министерство культуры Красноярского края.

Учреждение осуществляет работу по обеспечению доступности для населения услуг кинопоказа, повышению просветительской и воспитательной роли кинематографии в Красноярском крае, развитию

аудиовизуальной культуры, модернизации системы кино-, видеопоказа, популяризации национального кино Российской Федерации.

За 2022 год «Енисей кино» выдано на муниципальные киноустановки 12 550 фильмокопий, обеспечено проведение 16 032 киносеансов, на которых обслужено 374 225 зрителей.

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Показ кинофильмов» (бесплатный) количество зрителей на открытой площадке «Енисей кино» составило 1 272 человека (при плане 1 250). Число зрителей на закрытой площадке (в кинозале «Енисей кино») составило 1 127 человек (при плане 650).

«Показ кинофильмов» (платный) число зрителей, посетивших кинопоказ на закрытой площадке (в кинозале «Енисей кино») составило 864 человека (при плане 650), в том числе 864 зрителя на кинопоказах отечественных фильмов (при плане 486).

«Прокат кино и видеофильмов» (бесплатный) за 2022 год специалистами «Енисей кино» на киноустановки Красноярского края были сформированы и выданы 57 кинопрограмм (при плане 50), в том числе в помощь образовательному процессу 31 кинопрограмм (при плане 30). Кинопоказ был осуществлён в 215 муниципальных образованиях Красноярского края. Киноустановкам выдана 7 159 фильмокопий (при плане 4 450).

«Прокат кино и видеофильмов» (платный) за 2022 год киноустановкам выдано 5 391 фильмокопий (при плане 2 000).

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Работа по формированию и учёту фондов фильмофонда» (бесплатная)

Количество приобретённых фильмокопий (прав проката на фильмы) 76 (при плане 37).

Согласно нормативам рабочего времени, сотрудниками отдела хранения и ремонта фильмофонда за отчётный период проверено и отремонтировано 58 302 части хроникально-документальных и художественных фильмов (при плане 44 100), в электронный каталог внесено 1 313 единиц фильмофонда, всего в электронный каталог «Енисей кино» внесено 5 382 единиц фильмофонда.

По разделу «Видеопроизводство» за 2022 год специалистами отдела спецпроектов и организации съёмок снято 139 видеоматериалов (при плане 30) о мероприятиях, посвящённых памятным датам, знаковым культурным событиям.

Количество смонтированных видеороликов об итогах мероприятий 75 (при плане 30).

Для проведения мероприятий создано 26 единиц видеоконтента (при плане 15).

Отснято 32 видеосюжета (при плане 30).

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Ведение информационных ресурсов и баз данных»

Количество внесённых записей 231 (при плане 200):

количество локаций 90 (при плане 90);

количество анкет персонала съёмочной площадки, в том числе актёров, 51 (при плане 50);

количество информационных записей 90 (при плане 60).

Количество оказанных информационных услуг 75 (при плане 12).

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Организация и проведение культурно-массовых мероприятий».

Содержание работы: Культурно - массовые (иные зрелищные мероприятия) (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях Красноярского края: 25 (при плане 1), количество участников мероприятий: 50 564 (при плане 14 000).

С января 2022 года специалисты «Енисей кино» начали работу над проектом — «Кино НЭПа», в рамках которого зрителям предоставляется возможность не просто увидеть фильмы 1920-1930-х годов на большом экране, но и прослушать лекцию о кинематографе раннего СССР. Посетители киногостиной смогли увидеть фильмы «Огни большого города» (реж. Чаплин Ч., 1936) и «Девушка с коробкой» (реж. Барнет Е., 1927).

19 и 20 января в Центральной городской библиотеке им. А. П. Чехова города Канска состоялись показы фильма «Палата № 6» (реж. Шахназаров К., 2006) приуроченные к 130-летию выпуска в печать одноименной повести Антона Павловича Чехова.

С 4 по 6 февраля в Москве проходили Дни документального кино Красноярского края, посвящённые 200-летию образования Енисейской Губернии. На три дня кинозал Центрального дома кинематографистов погрузился в атмосферу Сибирской земли — столичные зрители смогли не только увидеть избранные картины Красноярских авторов, но и пообщаться с ними лично. Организаторами события выступили: Союз кинематографистов Российской Федерации, Центральный Дом кинематографистов и «Енисей кино», при поддержке министерства культуры

Красноярского края. Первый день события завершился показом картины Александра Калашникова «Замороженное время». Это история о российском писателе Михаиле Александровиче Тарковском, внуке поэта Арсения Тарковского, который более 40 лет назад переехал из Москвы в Сибирь. Теперь он работает охотником в селе Бахта Туруханского района на севере Красноярского края, но продолжает писать повести и рассказы о таёжных охотниках и рыбаках, занимающихся промыслом на берегах Енисея. Представил ленту зрителям её главный герой — Михаил Тарковский. Он записал видеообращение, в котором красочно рассказал о главной Сибирской реке — Енисее, о том какую силу она в себе таит и как влияет на человека, живущего на её берегах.

С февраля стартовал проект «Старый кинотеатр», который призван познакомить современных зрителей с выдающимися образцами кинематографа прошлых лет. Состоялось два кинопоказа с обсуждением: 10 февраля – «Волга, Волга» (реж. Александров Г., 1938), 10 марта – «Весна» (реж. Александров Г., 1947).

18 марта, ко Дню воссоединения Крыма с Россией, во всех регионах страны прошли мероприятия под общим названием «Крымская весна». В честь этого знакового события специалисты «Енисей кино» подготовили праздничную кинопрограмму, состоящую из фильмов разных жанров, снятых на территории Крымского полуострова. 18 и 23 марта в киногостиной «Енисей кино» состоялись показы картины «Служили два товарища» (реж. Карелов Е., 1968). Киносеансы также прошли на 31 площадке Красноярска и Красноярского края в 18 муниципальных образованиях. Количество зрителей: 965 человек.

23 марта, состоялось одно из самых значимых событий последних лет — премьера первых эпизодов современного киножурнала «Енисейский меридиан», созданных творческой группой «Енисей кино». Проект вновь вышел на экран после почти 20-летнего перерыва. Торжественная презентация с аншлагом прошла в Большом зале «Дома кино». Собравшимся гостям были продемонстрированы два первых выпуска, рассказывающие об истории кинолетописи края и главных событиях, произошедших на его территории в первые месяцы 2022 года. Гости узнали, как зародилась традиция ведения хроники в формате кино, как Красноярские спортсмены готовились к участию в Олимпиаде, как врачи борются с пандемией коронавируса, и как в сложившихся непростых условиях прошёл Красноярский экономический форум. С приветственным словом к зрителям обратился заместитель губернатора Красноярского края Василий Нелюбин. Он поблагодарил команду киножурнала за труд и пожелал дальнейших

творческих успехов. На премьеру пришли ветераны красноярского кинематографа, представители телекомпаний, журналисты. Среди почётных гостей на показе присутствовали министр культуры Красноярского края Аркадий Зинов, руководитель управления культуры города Любовь Сахарова, представители правительства Красноярского края, депутаты, руководители министерств и ведомств. Количество зрителей: 300 человек.

Кинопоказы в рамках проекта «Соцветие национальных киностудий» прошли в апреле на площадках Сибирского юридического института МВД России, в многофункциональном зале «Енисей кино» и детском летнем языковом лагере немецкой культурной автономии Красноярского края.

Ко Дню памяти и скорби показы фильмов «Чтобы помнили» (реж. Комлев М., 2022) и «Обыкновенный фашизм» (реж. Ромм М., 1956) прошли в Сибирском юридическом институте МВД России и в многофункциональном зале «Енисей кино».

17 июня, во дворе «Енисей кино» состоялось открытие сезона летних кинопоказов под открытым небом. В программе, по традиции, были мастер-классы, экскурсия, киновикторина и музыкальное сопровождение. Общее число участников: 130 человек.

В период с 20 по 22 июня в Красноярске состоялся Международный форум кинопроизводителей. Он стал одним из крупнейших событий в России в области развития региональной киноиндустрии. Партнёрами форума являлись: Союз кинематографистов России, Ассоциация продюсеров кино и телевидения (АПКиТ), Продюсерский центр «Мувистарт». Количество участников: 770 человек.

Также в рамках Форума состоялись: локейшн-туры, первый Красноярский питчинг кинопроектов игрового и документального кино, творческая встреча с продюсером, Председателем Правления Ассоциации продюсеров кино и телевидения, главой кинокомпании СТВ Сергеем Сельяновым на тему «Российское кино сегодня», премьера документального фильма режиссёра Ильи Кукина «И никогда не упаду...», приуроченная ко Дню памяти и скорби, мастер-классы для участников питчинга, форсайтсессия и круглый стол.

01 и 15 июля во внутреннем дворе «Енисей кино» прошли мероприятия в рамках летних кинопоказов под открытым небом. В программе, по традиции, были мастер-классы, экскурсии, киновикторины и музыкальное сопровождение. Общее число участников:117 человек.

08 июля в селе Бражное Канского района состоялся «Фестиваль духовной и физической культуры» ко Дню семьи, любви и верности и «Гастрономический фестиваль многонациональных культур и фольклора

«Карусель дружбы» в рамках 200-летия Енисейской губернии. Коллектив Канского отделения кинопроката организовал киноплощадку «Енисей кино» с фотозоной и мастер-классом по перемотке и склейке фотоплёнки.

14 июля в Центральной городской библиотеке им. А. П. Чехова Канска прошёл советского двухсерийного Γ. показ историкобиографического Первый», фильма «Пётр снятого на киностудии «Ленфильм» режиссёром Владимиром Петровым, посвящённый жизни и деятельности русского императора Петра Первого. Количество участников: 52 человека.

В августе была отмечена значительная историческая дата — 80-летие героической обороны Диксона от фашистских захватчиков. Оборона северного порта Диксон, расположенного на Таймыре, является одной из важнейших битв в истории Великой Отечественной войны и важным событием в истории Красноярского края. В августе по территориям края был показан фильм «Оборона Диксона» (реж. Вольф В., 2015), в котором рассказана история о героической обороне Заполярья и о его защитниках. Количество зрителей: 478 человек.

Для участников смены Территории инициативной молодёжи «Бирюса» 2 августа был проведён квиз на тему «кино».

11 и 16 августа в селе Мокруша и в селе Нижний Амонаш Канского района для детей были организованы занимательные мультиквизы «Я знаю мультики!». Количество участников: 51 человек.

В преддверии Дня Российского кино, 21 августа, «Енисей кино» стало частью проекта «В центре Мира», посвящённого в этот день теме «кино». На проспекте развернулось несколько локаций: выставка живописных киноафиш, киноаппаратов, киноплёнки и других экспонатов постоянно действующей экспозиции «Музей кино», а также прошли различные мероприятия: мастер-класс по склеиванию/монтажу плёнки, мастер-класс «Заряжаем плёнку в киноаппарат вместе с киномехаником», съёмка массовой сцены «Свет, камера, мотор!», творческая встреча с актёрами исторического сериала о золотой лихорадке в Сибири «Красный Яр», киноквиз. Количество участников: более 1 100 человек.

В рамках мероприятий, посвящённых Дню российского кино, в августе, для детей, проживающих в палаточном лагере «Чайка», методист Канского отделения кинопроката провёл интеллектуально-развлекательную игру «Наше кино XXI». В КГКУ «Минусинский детский дом» и в МБУК МГЦБС ГБ им. А.С. Пушкина прошли показы фильма «Невероятные приключения итальянцев в России» (реж. Рязанов Э., 1973), публичные лекции и киновикторины. Для граждан пожилого возраста и инвалидов пансионата

«Кедр» сотрудники Канского отделения кинопроката провели киновикторину «Наше любимое старое кино» с вопросами на знание старых фильмов. Общее число участников: 114 человек.

22 августа в рамках мероприятий, посвящённых Дню Государственного флага Российской Федерации, в кинозале «Енисей кино» состоялся показ фильма «Территория» (реж. Мельник А.В., 2015) и викторина «Узнай фильм по флагу». Для детей «Центра семьи Канский» проведена викторина «День Государственного флага РФ», с вопросами о флагах Российской империи, Советского Союза и Российской Федерации. Лекция и викторина прошла в КГКУ «Минусинский детский дом».

27 августа Красноярский край в шестой раз принял участие во Всероссийской акции «Ночь кино». Организаторы акции – Министерство культуры Российской Федерации, Фонд кино и портал культурного наследия и традиций России «Культура.РФ». Основная задача акции – поддержка и популяризация российского кинематографа. Официальным оператором акции в крае традиционно стало «Енисей кино». Более 16 тыс. зрителей на 173 площадках по всему региону посмотрели лучшие ленты отечественного производства последних лет и приняли участие в других культурных мероприятиях, подготовленных организаторами. в кинопрограмму «Ночи кино» вошли три картины: спортивная драма «Чемпион мира» (реж. Сидоров А., 2021), фэнтези «Последний богатырь: Посланник Тьмы» (реж. Дьяченко Д., 2021), и фантастическая комедия «Пара из будущего» (реж. Нужный А., 2021). В Доме кино прошла презентация кинематографистов, фильмов красноярских предстоящих премьер а в «Енисей кино» состоялся плёночный показ «Человек с бульвара Капуцинов» (реж. Сурикова А., 1987) и паблик-ток о феномене кинопиратства.

В сентябре на киноустановках Красноярского края в преддверии XI Назаровского кинофорума имени Марины Ладыниной был показан фильм режиссёра Ивана Пырьева «Сказание о земле Сибирской» к 75-летию выхода киноленты на экраны. Натурные съёмки картины проходили в Сибири, в том числе в Красноярском крае, а Марина Ладынина исполнила в фильме одну из главных ролей.

7 сентября в Центральной городской библиотеке им. А. П. Чехова г. Канска, в рамках проекта «СтихиЯкино», был организован показ кинофильма «Анна Каренина» режиссёра Александра Зархи, мероприятие было приурочено к 145-летию со дня издания романа «Анна Каренина». Количество зрителей: 83 человека.

К Международному дню сердца (29 сентября) прошёл кинопоказ документального фильма «Кардиохирурги» (реж. Зайцева И., 2016). Картина рассказывает о вкладе в развитие мировой и российской кардиохирургии выдающихся красноярских хирургов, делающих уникальные операции на сердце. Количество зрителей: 505 человек.

В 2022 году исполнилось 85 лет режиссёру Кончаловскому А.С., в честь автора была показана ретроспектива избранных работ из его фильмографии по киноустановкам края. В кинозале «Енисей кино» прошли специальные показы фильмов: «Дорогие товарищи» (2020), «Рай» (2016), а также «Первый учитель» (1965). Фильм «Первый учитель», снятый при участии «Киргизфильм» по одноимённой повести лауреата Ленинской премии Чингиза Айтматова, посетили вице-консул канцелярии Посольст а Кыргызской Республики в Красноярске Абдыманапов Ж.А., а также второй секретарь Представительства МИД России в г. Красноярске, Красноярском крае, Республике Тыва и Республике Хакасия Макин Д.С.

Специальные кинопоказы ретроспективы фильмов режиссёра Андрея Кончаловского прошли на киноустановках Красноярского края в октябре. Количество участников: 558 человек.

К 60-летию Виктора Цоя в «Енисей кино» прошёл музыкальный киновечер, посвящённый юбилею артиста. 20 октября для посетителей была представлена экспозиция электрогитар, какие использовала группа «Кино» в 1989 году на выступлении в Красноярске. В программе также был концерт песен Виктора Цоя в исполнении Всеволода Ампилогова и кинопоказ документального фильма «Рок» (реж. Учитель А., 1987) о музыкальной группе «Кино». Количество участников: 28 человек.

В 2022 году культурной столицей Красноярья стал г. Лесосибирск. В рамках проекта прошли мероприятия и кинопоказы Кинофестиваля «Путешествие по России», Эха II Международного фестиваля фильмов для детей И юношества «Герой», также Дни татарстанского Красноярском крае личным присутствием директора ГБУК РТ «Татаркино» Айтугановой Миляуши и актрисы Абульхановой Алсу.

В рамках проекта «Кино для школьников» в IV квартале прошли специальные мероприятия, кинопоказы с лекциями о кинематографии Красноярского края в школах Красноярского края. Количество участников: 636 человек.

В рамках работы клуба «КиноМІХ», в октябре 2022 года, были организованы киноквизы и кинопоказы для учащихся Гимназии №1 и МБОУ СОШ №3 г. Канска. Количество участников: 33 человека.

К 60-летию со Дня рождения Хворостовского Д.А. 8 и 14 октября в Красноярске прошли показы документального фильма «Дмитрий Хворостовский. Это я и музыка» (реж. Стрижак Н., 2012). Количество участников: 60 человек.

Мероприятия, посвящённые Международному дню анимации, 28 октября прошли в Красноярске, Канске и Минусинске с показом короткометражной анимации кинокомпании «Снега», программ Эха Международного фестиваля детского и семейного кино «Ноль Плюс», квизами и мастер-классами. Количество участников: 82 человека.

Всероссийская акция «Ночь искусств – 2022» прошла в Красноярске, Канске и Минусинске 4 ноября в День Народного единства. На площадках прошли мероприятия, посвящённые этим событиям – творческая встреча с участниками съёмочной группы документального фильма «Своих не бросаем», специальные кинопоказы, в том числе на плёнке, и лекции от специалистов. Количество зрителей на киноустановках Красноярского края: 10 047 человек.

В рамках мероприятий, посвящённых Декаде инвалидов и Месячнику белой трости, в ноябре и декабре специалистами «Енисей кино» были организованы кинопоказы фильмов с тифлокомментариями в специальных библиотеках и учреждениях Красноярского края. Количество участников: 53 человека.

Закрытые предпремьерные показы фильма о съёмках в Красноярском крае исторической многосерийной драмы Михаила Вассербаума «Красный Яр» и первой серии сериала состоялись в Москве, Красноярске, Дивногорске, Минусинске и Шушенском. Количество участников: 1 360 человек.

В рамках «Дней Татарстанского кино» в Красноярском с 8 по 10 декабря прошли специальные мероприятия, творческие встречи, мастер-классы и кинопоказы. Приглашёнными гостями стали актриса Алсу Абульханова и Миляуша Айтугановна – продюсер фильмов, директор кафедрой «Татаркино», профессор, заведующая режиссуры Казанского государственного института телевидения заслуженный деятель искусств Республики Татарстан. Также, специальную фильмов, сформированную В рамках этого события, программу киноустановки Красноярского демонстрировали края. Партнёром мероприятия выступил ГБУК РТ «Татаркино». Количество участников: 1 340 человек.

Мероприятия, приуроченные к Международному Дню кино, состоялись в Красноярске, Канске и Минусинске 28 декабря. В рамках события были организованы мастер-классы по рисованию афиш,

тематические киноквизы, кинопоказы и показ фильма на плёнке. Количество участников: 81 человек.

течении всего периода на киноустановках края проходили созданных кинопоказы фильмов, В рамках грантовой программы Красноярья»: «Подвиг Кобытева», «Документальное кино Евгения «Сельский киномеханик», «Столбы сокровенные» и др. Количество зрителей: 12 980 человек.

В рамках проекта «КиноГлаз» в IV квартале 2022 года «Енисей кино» были организованы специальные мероприятия — кинопоказы документальных фильмов и творческие встречи с авторами в учреждениях культуры и школах Красноярского края. Выезды были осуществлены в МАУК ЦКС Ужурского района и МБУК «Межпоселенческий ДК Сухобузимского района». Количество участников: 172 человека.

В течение всего периода в районах края в рамках мероприятий антинаркотической направленности прошли социальные кинопоказы фильмов «Опасная привычка», «Команда Познавалова. Тайна едкого дыма», Познавалова. Опасное «Никотин. погружение», Секреты «Зависимость», «Нейва» и др. Количество манипуляции», зрителей: 21 399 человек.

Минусинским отделением кинопроката за I квартал было проведено 4 мероприятия антинаркотической направленности совместно с КГКУ «Минусинский детский дом» и МАО «Центр культурного развития г. Минусинск» для детской и подростковой аудитории. Кинопоказы сопровождались беседой с медицинским работником учреждения.

Канским отделением кинопроката в I квартале были проведены мероприятия совместно с МБУ ДО «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий» и КГКУ «Детский дом им. Ю. А. Гагарина» с кинопоказом и обсуждением тем антинаркотической направленности.

Во II квартале были проведены совместные мероприятий антинаркотической направленности с Минусинским детским домом и МОБУ «Русская школа» №6 г. Минусинск. Канским отделением кинопроката совместно с киноустановками Восточной зоны Красноярского края были организованы кинопоказы антинаркотической направленности с обсуждением после просмотра.

Минусинским отделением кинопроката за III квартал были проведены совместные мероприятия антинаркотической направленности с Минусинским детским домом и с МОБУ «Русская школа» №6 с участием медицинского работника в качестве лектора. Канским отделением

кинопроката в палаточном городке спортивно-туристской базы «Чайка» (МБОУ ДОД «Дом детского туризма и экскурсий») для участников 4-ой, 6-ой, 7-ой и 8-ой смены проведены киномероприятия антинаркотической направленности. Осуществлены кинопоказы фильмов с обсуждением.

В июле специалистами «Енисей кино» был осуществлён выезд антинаркотической направленности в МБУ «Районный центр культуры» пгт. Шушенское. В декабре выездное мероприятие прошло в г. Лесосибирск (МБУК «ЦКС г. Лесосибирска»). Кинопоказ антинаркотических роликов сопровождался беседой со специалистом.

Минусинским отделением кинопроката за IV квартал были проведены антинаркотической совместные мероприятия направленности Минусинским домом, КБОУ «Школа детским дистанционного образования» и с МОБУ «Русская школа» №6 с участием медицинского качестве лектора. Канским отделением в Чечеульском Доме культуры, Многофункциональном молодёжном центре г. Канска, МБОУ ООШ №9 и Филимоновской библиотеке-филиале МКУК ЦБС Канского района проведены киномероприятия антинаркотической направленности. Осуществлены кинопоказы фильмов с обсуждением.

Содержание работы: Творческих (фестиваль, выставка, конкурс, смотр) (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий 23 (при плане 12), количество участников мероприятий 53 736 (при плане 7 350).

В январе 2022 года в киногостиной «Енисей кино» открылась выставка графических работ студентов Сибирского федерального университета «КИНОЭКС 21», посвящённая кино, как искусству уникального месседжа. Известный красноярский художник-график Олег Ампилогов предложил своим студентам, учащимся по направлению «Дизайн архитектурной среды», исследовать пространство «Енисей кино» и изобразить его в серии скетчей. На открытии зрители смогли встретиться с художником и посмотреть фильм «Под знаком Поздеева» (реж. Зайцев С., 2000).

С 24 по 27 февраля прошёл первый зимний этап кинофестиваля «Путешествие по России»: ретроспектива фильмов Валерия Тимощенко «Великие реки России».

В программу вошли следующие картины:

«Чусовая» – об уникальной реке, пробившей себе русло с одного склона Уральского хребта на другой;

«Дон» – о казачестве, его славной и одновременно трагичной истории, а также стремлении души русского человека к свободе;

«Обь» – о жившем у её берегов писателе Василии Шукшине и первопроходцах; «Живое море» – об извечном стремлении человека к обузданию водной стихии;

«Живое море» – об извечном стремлении человека к обузданию водной стихии.

Валерий Тимощенко соединил в своих фильмах исторический, экологический и философский подходы. Река — один из самых важных образов, на которые опирается душа. Автор предлагает зрителям проплыть по главным рекам России, увидеть воочию и в кадрах уникальной хроники, какими они были ещё недавно и как поразительно изменились всего за несколько десятилетий, как вместе с ними изменились мы сами.

К фестивалю присоединились 33 площадки Красноярского края, на которых программу кинофестиваля посмотрели 1 423 зрителя.

Второй этап кинофестиваля «Путешествие по России», который регионов культурой И обычаями знакомит России, прошёл с 15 по 18 декабря в г. Красноярске и Красноярском крае. В программе были уникальные документальные представлены кинокартины, рассказывают 0 культурных традициях, самобытности и традициях этнических общностей России. Программа фестиваля включала в себя показы трёх фильмов, раскрывающих тему культуры регионов России. Зрители смогли посмотреть на Чукотку в фильме «Оторванные», на посёлок Мойготы в Бурятии в картине «Живут же люди», а фильм «Агафья» дал возможность прочувствовать жизнь в тайге.

«Оторванные» — документальный фильм с рассуждениями о жизни чукчей, поднимающий серьёзные вопросы их наследия.

«Живут же люди» – фильм рассказывает о шести жителях бурятского посёлка, живущих без цивилизации, света и электричества.

«Агафья» — история об отшельнице, живущей глубоко в тайге, последней из семьи старообрядцев Лыковых.

Показы фильмов кинофестиваля, кроме Красноярска, прошли в Шушенском, г. Бородино, г. Назарово, г. Лесосибирск, г. Норильск, а также в Каратузском районе, Уярском районе, Балахтинском, Сухобузимском, Пировском районах. Количество зрителей: 1 790 человек.

С 12 февраля по 20 марта в Красноярском крае прошло «Эхо» Арктического Международного кинофестиваля «Золотой ворон». Это профессиональный конкурсный смотр игровых, анимационных и документальных картин со всего мира. В этом году шанс увидеть

выдающиеся ленты, участвовавшие в конкурсной программе разных лет, появился и у зрителей на киноустановках края. Были представлены четыре программы: «Арктика – наш дом» (фильмы, посвящённые жизни и истории, культуре и традициям коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока), «В кино всей семьёй» (фильмы, подходящие для просмотра зрителям всех возрастов), «История Арктики» (коллекция фильмов о разных страницах истории арктических регионов России), «Веб-сериалы» (научно-популярные документальные сериалы и подкасты). Количество зрителей: 1 163 человек.

25 февраля, к юбилею фильма «Солярис» Андрея Тарковского, открылась выставка-графический проект «SOLARIS A-Т» — 19 картин по мотивам знаменитого фильма и романа-первоисточника. Своеобразие проекта заключено в том, что каждое отдельное произведение выполнено в заданной стилистике, отвечающей представлению, пространственной ауре, в которой развивается конкретное действие романа. Таким образом, возникает параллельное течение событий романа и фильма, а также их пластическая интерпретация языком современного искусства.

В период с 16 по 21 марта в рамках Открытого российского Фестиваля анимационного кино прошла масштабная всероссийская акция «Открытая Премьера». На территории Красноярска и Красноярского края организатором традиционно выступило «Енисей кино». Зрители приняли участие в голосовании за самую полюбившуюся картину из тщательно отобранного перечня новейших анимационных мультфильмов, включённых в конкурсную программу. Показы в Красноярске прошли на площадках городских библиотек, в специализированном детском кинотеатре «Мечта» и, конечно, киногостинной «Енисей кино». Количество зрителей: 2 434 человек.

С 1 по 8 апреля «Енисей кино» в городах и районах Красноярского края были проведены кинопоказы программ «Большого фестиваля мультфильмов». Фестиваль прошёл В 27 учреждениях культуры Красноярского края (в том числе с выездом специалистов «Енисей кино»): ДК «Сибирь» г. Лесосибирск, МБУК «Межпоселенческий Дом культуры Сухобузимского района» с. Сухобузимское, МБУК «Боготольский ГДК им. В.И. Трегубовича» г. Боготол, МБУК «Городской дворец культуры» г. Ачинск, МБУК «ГДК г. Канска», МБУК «Емельяновский РДК» пгт. Емельяново и МБУК «ЦКС Берёзовского района» пгт. Берёзовка, всего кинопоказы фестиваля посетили 2 102 человека.

В период с 19 по 23 мая состоялся II Международный фестиваль фильмов для детей и юношества «Герой». В программу фестиваля были отобраны 116 лучших кинолент от режиссёров из 36 государств:

в конкурсную программу вошли 64 фильма, во внеконкурсную — 52. Более половины фильмов российского производства. Показы состоялись на 18 площадках в пяти населённых пунктах Красноярского края — в Красноярске, Абане, Дивногорске, Норильске и Ужуре.

За пять дней фестиваля прошло 129 киносеансов, которые посетили 8 842 зрителей. Также, 1 610 человек стали участниками творческих встреч, мастер-классов и круглого стола. А помимо этого, тысячи жителей Красноярского края познакомились со звёздными гостями через прямые эфиры на красноярском телевидении и радио, которых в период киномероприятия состоялось более десяти.

«Эхо» II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» прошло в период с 24 мая по 30 июня. Кинопоказы работ участников фестиваля прошли в кинотеатрах и кинозалах Красноярского края. Количество зрителей: 12 705 человек.

С 01 по 03 июня учреждения кинопоказа Красноярского края приняли участие в VII Фестивале российской анимации имени Бориса Петровича Дёжкина. 35 киносеансов посетило 1 493 зрителя.

17 июня, в рамках открытия летнего сезона кинодворика, «Енисей кино» принял участие в Фестивале уличного кино. Фестиваль уличного кино — ежегодный зрительский смотр лучших российских короткометражек, проводимый на улицах, стадионах и центральных площадях страны с 2014 года. По традиции в каждом городе зрители голосуют за лучшие работы светом фонариков и телефонов, выбирая народного победителя. 18 июня в ходе открытия летнего сезона кинодворика «Енисей кино» прошёл показ внеконкурсной программы фестиваля. Всего, с 10 июня по 15 октября на киноустановках Красноярского края фестиваль посмотрели 3 061 зритель.

Кинопоказы конкурсной программы фестиваля были также проведены 06 июля совместно с Фанпарком «Бобровый лог» на летней площадке под открытым небом.

С 07 по 10 июля в селе Шушенское Красноярского края прошёл Международный фестиваль этнической музыки и ремесёл «МИР Сибири». В этом году в программу Этнокиноклуба от «Енисей кино», который традиционно разместился на Обрядовой поляне, вошли документальные киноленты о важности сохранения народной культуры и выдающихся личностях Красноярского края, изложенные красноярскими режиссёрами. Особая роль была отведена современной версии киножурнала «Енисейский меридиан», производство которого возобновилось в Красноярском крае с начала текущего года. Впервые все его выпуски были представлены

широкой аудитории на большом экране. Всего кинотеатр под открытым небом на Обрядовой поляне посетили более 500 человек.

Кинофестиваль научно-популярных и образовательных фильмов «Умное кино», организованный Российским обществом «Знание», прошёл в Красноярском крае с 15 по 31 августа. Кинофестиваль задуман как большой междисциплинарный проект, в рамках которого современная наука может говорить со зрителем на языке кино. Целевой аудиторией фестиваля являются школьники, студенты, молодые учёные и специалисты, люди среднего и старшего возраста, интересующиеся новыми изобретениями, наукой и техникой.

В программу фестиваля 2022 года вошли документальные научнопопулярные фильмы последних лет, а просмотр сопровождался личным присутствием приглашённых спикеров — кинематографистов и культурологов. Количество зрителей: 1 473 человек.

Показы анимационных фильмов, созданных юными мультипликаторами на V Международном фестивале «Аниматика», прошли с 05 по 25 сентября на более 30 площадках Красноярского края. Фестиваль «Аниматика» прошёл при поддержке Министерства культуры РФ и Ассоциации Анимационного кино в МДЦ «Артек» в августе 2022 года.

В программу показов, организованных «Енисей кино» в Красноярском крае, были включены 17 короткометражных анимационных фильмов, созданных детьми во время фестивальной смены в «Артеке». Помимо фильмов, созданных талантливыми ребятами, зрителям также были представлены конкурсные работы на тему «Петр Первый – Первый во всем». Количество зрителей: 2 177 человек.

Эхо Международного фестиваля детского и семейного кино «Ноль Плюс» прошло в Красноярском крае в период с 1 по 31 октября. Программа показа состояла из 72 фильмов – игровых, анимационных, документальных. Все они направлены на популяризацию кино и анимации, транслирующих общечеловеческие духовно-нравственные ценности. Количество зрителей на киноустановках края: 4 240 человек.

Кросскультурный проект «Авторская Анимация как Искусство», прошёл в период с 1 октября по 15 ноября. Программа включала в себя тематические выставки, мастер-классы и кинопоказы российской анимации и игрового кино. Количество участников: 365 человек.

Делегация «Енисей Кино» приняла участие в торжественном закрытии Краевого фестиваля детского и молодёжного экранного творчества имени В. И. Трегубовича, которое состоялось 6 ноября. Специалисты учреждения выступили с лекцией об истории кинематографии Красноярского края и вручили специальный приз от «Енисей кино» команде молодёжного центра Бирилюсского района.

42-й Международный студенческий фестиваль ВГИК, в котором традиционно приняли участие киноустановки Красноярского края, прошёл в период с 14 по 18 ноября. Главная цель фестиваля — признание и поощрение молодых талантов. В разные годы победителями Фестиваля ВГИК были люди, ставшие знаковыми фигурами мирового кинематографа. Количество зрителей: 3 854 человека.

Эхо международного фестиваля «Дни короткометражного кино» с 15 декабря прошло в учреждениях культуры, школах и библиотеках Красноярского края. В рамках мероприятия на различных площадках прошли показы короткометражных игровых, документальных и анимационных фильмов и социальных роликов, в том числе лауреатов российских и международных фестивалей. Количество участников: 801 человек.

Содержание работы: Мастер-классы (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 38 (при плане 12), количество участников мероприятий 1 447 (при плане 560).

- 12 января в Доме детского и юношеского туризма и экскурсий г. Канска прошёл мастер-класс по созданию анимации с помощью праксиноскопа Ребята познакомились с праксиноскопом, узнали, что нужно сделать, чтобы рисунки ожили, создавали свои мультфильмы.
- 13 января в рамках X Епархиального медиафестиваля «Сретенская свеча» специалисты «Енисей кино» провели мастер-класс для юных кинематографистов «Основы видеосъёмки». В ходе специального прямого эфира на You-Tube канале «Енисей кино» эксперты-культурологи разобрали фильмы участников фестиваля и рассказали о том, как сделать подобные работы более качественными.
- 9 февраля в «Енисей кино» состоялся мастер-класс «Написание и оформление сценария» от специалистов обучающего курса для детей и подростков «Кто твой герой?». В рамках мероприятия школьники из Красноярска узнали тонкости написания и оформления сценария к кинофильму, какие особенности у режиссёрского сценария, виды раскадровки и способы её создания, а также услышали мнение профессионалов по поводу своих написанных сценариев.
- 10 марта состоялся мастер-класс «Операторское искусство» от кинооператора отдела кинолетописи «Енисей кино». Участники получили знания как о теоретической стороне операторской работы (композиция кадра,

виды планов, правила съёмки), так и практической (как выставить свет, настроить микрофон, подобрать оптику).

- 14 марта Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом был проведён мастер-класс по рисованию афиш к фильмам, снятым по мотивам произведений Н. В. Гоголя.
- 29 марта Канским отделением кинопроката проведён мастер-класс по ремонту и перемотке плёнки. Фильмопроверщик рассказала ребятам из детской мультстудии о том, как киномеханик перематывает бобины и как склеивать порванные части плёнки.
- 07 апреля в МАОУ Гимназия №1 и 11 апреля на базе МБДОУ № 25 «Успех» г. Канска прошли мастер-классы «Живые рисунки» по созданию анимации с помощью праксиноскопа. Количество участников: 38 человек.
- В апреле Минусинским отделением кинопроката в Городской библиотеке им. Э. Успенского г. Минусинск был проведён мастер-класс по рисованию афиш, в рамках мероприятия «Большого фестиваля мультфильмов».
- 12 и 26 мая на базе Городской детской библиотеки им. Гайдара и МАОУ Лицей №1 г. Канска соответственно прошли мастер-классы «Живые рисунки» по созданию анимации с помощью праксиноскопа. Количество участников: 53 человека.
- 19 мая, в рамках открытия II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» в кинотеатре «Синема парк» прошли мастерклассы по рисованию на шопперах и по правополушарном рисованию. Участие приняли 100 человек.
- 20 мая, в рамках II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» в кинотеатре «Синема парк» прошёл мастер-класс на тему «Искусство снимать кино» в формате «паблик-тока» с Виталией Корниенко, Олегом Чугуновым и Татьяной Мирошник.
- 23 мая, в рамках закрытия II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» в кинотеатре «Синема парк» прошли мастер-классы по созданию саше-мешочков и деревянных значков. Участие приняли 100 человек.
- 15 июня в рамках работы киноклуба «КиноМІХ» в Центральной детской библиотеке г. Канска проведён мастер-класс по перемотке и склеиванию плёнки. Количество участников: 26 человек.
- 29 июня на спортивно-туристской базе «Чайка» г. Канска прошёл мастер-класс «Живые рисунки» по созданию анимации с помощью праксиноскопа. Количество участников: 31 человек.

В июне Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом был проведён кинопоказ, приуроченный ко Дню защиты детей «Пеппи Длинный чулок» (реж. Микаэлян М., 1984), а также проведён мастер-класс по рисованию афиш.

В июле Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом в рамках мероприятий, приуроченных ко Всероссийскому дню семьи, любви и верности был показан фильм «Девушка без адреса» и проведён мастер-класс по рисованию афиш. Количество участников: 14 человек.

08 июля в селе Бражное Канского района коллектив Канского отделения кинопроката организовал площадку «Енисей кино» с фотозоной и мастер-классом по перемотке и склейке фотоплёнки. Количество участников: 395 человек.

В августе Канским отделением кинопроката совестно с учреждениями Канского района в рамках Всероссийской акции «Добровольцы - детям» для детей были организованы мастер-классы по перемотке и склейке фотоплёнки и мастер-классы «Живые рисунки», где ребята создавали свой маленький мультфильм и «оживляли» его с помощью «праксиноскопа». Количество участников: 51 человек.

22 августа специалисты «Енисей кино» Зобов В.И. и Тертышный В. А. провели мастер-класс по написанию сценария для «Летней киношколы». Количество участников: 21 человек.

24 августа специалист «Енисей кино» Шкаруба Д. Е. провёл мастеркласс «Свет в кино». Участие приняли 18 человек.

В октябре стартовал специальный проект «Красноярская киношкола», организованный специалистами «Енисей кино». Ученики смогли погрузиться в процесс кинопроизводства и на практике изучить все его стадии — от первоначальной идеи до выхода фильма. На мастер-классах ученики смогли узнать об основах сценарного дела, работе на съёмочной площадке, монтаже и процессе пост-продакшна. Приглашённые эксперты, действующие режиссёры, сценаристы, операторы, и другие профессионалы сферы киноискусства рассказали учащимся о важности каждого члена съёмочной группы. Основная задача курса — дать будущим кинематографистам полное понимание процесса создания фильма. Количество участников: 132 человека.

07 октября в городской библиотеке имени братьев Стругацких художница г. Канска Петухова Ольга Олеговна провела мастер-класс по рисованию афиш, которые дети рисовали вместе с художницей. Количество участников: 22 человека.

03 ноября в Детском доме им. Ю.А. Гагарина (г. Канск) для детей младшего школьного возраста был организован мастер-класс по рисованию афиш. Количество участников: 36 человек.

09 декабря в СГИИ им. Д. Хворостовского в рамках «Дней Татарстанского кино» прошёл мастер-класс для студентов от Миляуши Айтугановой – профессора, заведующей кафедрой режиссуры кино Казанского телевидения государственного института культуры, Республики заслуженного деятеля искусств Татарстан. Количество участников: 20 человек.

Содержание работы: Творческие встречи (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 32 (при плане 13), количество участников мероприятий 1 877 (при плане 590).

12 января в Доме детского и юношеского туризма и экскурсий г. Канска состоялась творческая встреча с руководителем фото- видеостудии «Магия» г. Канска Е.В. Конопелькиной. Она рассказала о своей студии, о том, как создаются мультфильмы.

26 января Минусинским отделением кинопроката было проведено мероприятие Памяти режиссёра Сергея Соловьёва. Кинопоказ «Асса» (реж. Соловьёв С., 1987) сопровождался творческой встречей с актёрами Минусинского драматического театра.

В рамках Дней документального кино Красноярского края 5 февраля состоялась московская премьера фильма «Русское рондо Наталии Шаховской» и творческая встреча с режиссёром Ириной Зайцевой. Картина посвящена памяти выдающейся виолончелистки, народной артистки СССР Наталии Николаевны Шаховской. Московские зрители очень тепло приняли картину и долго обсуждали её с режиссёром после показа. Ирина Зайцева рассказала о том, что её заинтересовало в истории великой виолончелистки, как проходили съёмки и в чем особенность документальных фильмов, снятых в Сибири. На показе присутствовали дочь и внучка Наталии Шаховской, которые продолжили семейную династию виолончелистов.

Честь завершать Дни документального кино в Москве 6 февраля выпала молодым кинематографистам — Владимиру Тарасову, Василию Буйлову и Дмитрию Квашнину. Они лично презентовали свой масштабный проект — документальный сериал «Там, где наш дом» и впервые показали его эпизоды зрителям, а также провели творческую встречу. В основе сериала истории неординарных людей, живущих в Красноярском крае. У них разные профессии и взгляды на жизнь, однако, всех их объединяет одно — любовь

к месту, где они выросли. Презентация проекта в Москве стала предпремьерным показом для молодых авторов. После просмотра зрители больше часа не отпускали режиссёров, высказывая восхищение в адрес сериала и природных красот Красноярского края, а также задавая многочисленные вопросы о героях картины и организации съёмок.

25 марта к 50-летию легендарного фильма Андрея Тарковского «Солярис» в «Енисей кино» состоялась творческая встреча с известным красноярским художником-графиком Олегом Ампилоговым, в рамках открытия выставки «SOLARIS A-T».

С 19 по 23 мая, в рамках II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» в Красноярске и Норильске прошли творческие встречи с членами жюри и почётными гостями фестиваля. Среди их числа: авторы проекта «Смешарики», режиссёр Денис Чернов и сценарист Татьяна Белова; режиссёр, сценарист и продюсер документального кино, директор Центрального Дома кинематографистов (г. Москва) Екатерина Головня; режиссёр, доцент кинорежиссуры в Школе кино Университета имени Аристотеля в Салониках Димитрис Кутсиабасакос; писатель, кинорежиссёр, кинодраматург, продюсер, руководитель режиссёрской мастерской на ВККиТ ВГИК и курса «Режиссура жанрового кино» Владимир Алеников; актриса кино и дубляжа Виталия Корниенко; режиссёр анимационного кино, сценарист Наталья Нилова; исполнительный директор «Ассоциации анимационного кино», член Общественной палаты РФ Ирина Мастусова.

20 июня, в рамках Международного форума кинопроизводителей в Красноярском крае, прошла творческая встреча на тему «Российское кино сегодня», с продюсером, Председателем Правления Ассоциации продюсеров кино и телевидения, главой кинокомпании СТВ Сергеем Сельяновым. Участие приняли 120 человек.

16 июля в Фан-парке «Бобровый лог» в г. Красноярск состоялась творческая встреча с представителем съёмочной команды проекта «Там, где наш дом» Ярославом Буйловым. Количество участников: 15 человек.

16 июля на площадке Арт-студии «Вертикаль» в рамках XXIII Краевого фестиваля авторской песни и поэзии «Высоцкий и Сибирь» в с. Нарва Манского района состоялась творческая встреча с героями документального альманаха «Там, где наш дом» - Натальей Рыжовой, Вадимом Кеосьяном и Николаем Захаровым. Количество участников: 62 человека.

Ко Дню Российского кино, в августе, Минусинским отделением кинопроката совместно с МУК «Центр немецкой культуры «Возрождение»

были организованы творческая встреча и мастер-класс с видеооператором В. Черновым. Количество участников: 23 человека.

В сентябре Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом была проведена творческая встреча с актёром МДТ Киреевым Д., а также публичная лекция «Творческие профессии» и показ фильма Друг мой, Колька!..» (реж. Александр Митта, Алексей Салтыков, 1961), приуроченные ко Дню знаний. Количество участников: 22 человека.

06 октября в Молодёжной библиотеке и Доме культуры г. Хатанга состоялись показы документального альманаха «Там, где наш дом» (реж. Буйлов В., Тарасов В., Квашнин Д., 2022) и творческие встречи с участником съёмочной группы Ангелиной Буйловой. Количество участников: 33 человека.

14 октября в рамках VIII Всероссийского футуристического фестиваля «Русский мир» (Молодость. Инициатива. Результат) в КГБПОУ «Канском библиотечном колледже» состоялась творческая встреча с режиссёром документального фильма «Космос над Енисеем» Элиной Астраханцевой. Количество участников: 130 человек.

31 октября в МБДОУ №25 г. Канск состоялась творческая встреча с руководителем детской анимационной студии «Непоседы» Шашковой Ольгой Владимировной. Она рассказала детям о студии, и о том, как создавать анимационные фильмы. Количество участников: 22 человека.

04 ноября, в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню Народного единства, состоялась встреча с авторами съёмочной группы фильма с рабочим названием «Своих не бросаем», который рассказывает о рождении, защитниках и страницах истории Луганской Народной Республики (Свердловская область). Количество участников: 25 человек.

10 и 11 ноября Красноярский край, в рамках общественного проекта ассоциации «Союза городов Заполярья и Крайнего Севера», посетил журналист, военный корреспондент Марат Хайруллин. Творческие встречи состоялись в Красноярском Доме журналиста и в Военном комиссариате Красноярского края. Количество участников: 162 человека.

16 ноября в МАУК ЦКС Ужурского района прошла творческая встреча с режиссёром Виктором Тертышным и специальный показ документального фильма «Видно будет» (реж. В. Тертышный, 2018 г.) в рамках проекта «КиноГлаз». Количество участников: 84 человека.

21 декабря в с. Сухобузимское состоялась творческая встреча с режиссёром Марией Красноперовой и специальный показ документального

фильма «Бабушка Евгения» (реж. Красноперова М., 2019) в рамках проекта «КиноГлаз». Количество участников: 59 человек.

Содержание работы: Публичные лекции (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 25 (при плане 10), количество участников мероприятий 1 347 (при плане 500).

- 12 января в рамках празднования Дня детского кино в г. Канск состоялась лекция «История возникновения анимации».
- 11 февраля и 17 февраля Минусинским отделением кинопроката в МАУК «Центр культурного развития г. Минусинск» и Минусинском Детском доме были проведены две публичных лекции о творчестве Любови Орловой в рамках празднования 120-летия со Дня рождения актрисы.
- 21 февраля в МАУК «Центр культурного развития г. Минусинск» была проведена публичная лекция «Образ мужчины в советском кино» в рамках мероприятия ко Дню Защитника Отечества «Святое дело Родине служить», с показом фильма «Смелые люди» (реж. Юдин К., 1950).
- 22 февраля в детском саду №46 г. Канска прошла лекция «23 февраля День Российской Армии».
- 3 марта, в рамках проекта «Красноярские эпизоды российского кино» в СибГИИ им. Хворостовского прошёл показ фильма «Кубанские казаки» (реж. Пырьев И., 1949) и лекция на тему «Красноярский край в истории российского кино».

7 апреля в рамках Дня российской анимации на базе МБОУ СОШ №2 и 11 апреля на базе МБДОУ № 25 «Успех», руководитель мультстудии «Непоседы» Шашкова Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования, прочитала детям лекцию «Возникновение и развитие анимации».

В апреле Минусинским отделением кинопроката в ГБ им. Э. Успенского г. Минусинск была проведена публичная лекция «История анимации» в рамках мероприятия «Большого фестиваля мультфильмов».

В апреле Минусинским отделением кинопроката в МАУК «Центр культурного развития г. Минусинск» была проведена публичная лекция о творчестве в рамках мероприятия «90-летие со дня рождения А. Тарковского».

19 мая в рамках Всероссийской акции «Ночь музеев – 2022» в Канском краеведческом музее состоялось два мероприятия. Заведующая образовательным отделом Канского краеведческого музея Хмырова Светлана

Рудольфовна прочитала зрителям лекцию о развитии и становлении немого кино в России.

22 мая, в рамках II Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой», в Красноярской краевой детской библиотеке прошла лекция на тему «Литература и кино» совместно с презентацией книги «Рыжик в зазеркалье» автора и режиссёра анимационного кино Елены Туровой (Беларусь).

21 июня в фанпарке «Бобровый лог» прошла лекция на тему «Музыка в кино» в рамках концерта Красноярского духового оркестра. Количество участников: 200 человек.

В августе Минусинским отделением кинопроката совместно с МАУ МЦ «Защитник» была проведена публичная лекция «Минусинск и кино» в рамках проведения «Дня Минусинского помидора». Количество участников: 115 человек.

23 августа в «Енисей кино» штатный кинооператор Сотников А.И. провёл лекцию «Операторская работа, как искусство». Количество участников: 19 человек.

24 августа в гимназии «Универс» специалист «Енисей кино» Конюкова И.Н. провела лекцию и мастер-класс на тему «Проведение питчинга». Также, в рамках Всероссийского просветительского проекта «Умное кино», с лекцией о документальном кино выступила киновед Анна Козак. Количество участников: 59 человек.

27 августа, в рамках Всероссийской акции «Ночь кино» специалистами «Енисей кино», в формате паблик-ток, была проведена лекция «Поднять паруса! Феномен кинопиратства». Количество участников: 22 человека.

19 и 26 октября лекции об истории кинематографа Красноярского края и кинопоказы «100 лет хроники Красноярского края» в рамках проекта «Кино для школьников» состоялись учреждениях Красноярского края в г. Ужур и с. Сухобузимское. Количество участников: 512 человек.

С ноября 2022 года специалисты «Енисей кино» возобновили работу над совместным проектом с АО «Синема Парк» (кинотеатр «Синема Парк. Галерея Енисей») — «Кино с экспертом», в рамках которого зрителям была представлена возможность не просто увидеть фильмы на большом экране, но и прослушать лекцию, а также поучаствовать в обсуждении фильмов вместе с профессионалами в области киноискусства. Специальные предпремьерные показы проходили несколько раз в месяц в одном из залов кинотеатра. Количество участников: 101 человек.

Первая встреча со зрителями прошла 21 ноября. Специальный показ фильма «Вторая жизнь Уве» и лекция-обсуждение о том, как через язык кино передать философские темы о смысле жизни и принятии потерь.

- 27 ноября специальный предпремьерный показ фильма-победителя Каннского кинофестиваля 2022 года «Треугольник печали» и лекция о специфике кинофестивалей и о том, как работает сатира в кино.
- 5 декабря прошёл показ фильма «Капитан Фантастик» и лекция об отображении семейных отношений в кино.
- 19 декабря показ мультфильма «Песнь моря» о мифологии в анимационных фильмах.

Лекция в формате паблик-ток «Кольца власти», приуроченная к Международному Дню кино состоялась 28 декабря в кинозале «Енисей кино». Дискуссия затронула темы развития сериальной индустрии и специфики экранизаций литературных произведений. Количество участников: 12 человек.

Содержание работы: Методических (семинар, конференция)

Количество проведённых мероприятий (конференции, семинары, мастер-классы и др.) 14 (при плане 4).

«Енисей кино» приняло участие в работе Главной коллегии министерства культуры Красноярского края. 22 марта Белова И.Г., генеральный директор «Енисей кино», член Союза кинематографистов выступила с докладом, который был посвящён России регионального кинематографа, механизмам привлечения зрительской аудитории на кинопоказах, в том числе в целях реализации национального «Культура», технологиям эффективного репертуарного планирования в Красноярском крае, а также новым способам участия территорий в развития кинематографа региона, в рамках работы с новыми отделами «Енисей кино»: отдел кинолетописи и отдел содействия организации киносъёмок, в секции «Клубное дело».

6 июня заведующая отделом организации кинопоказа и массовых мероприятий «Енисей кино» Богомолова Екатерина Анатольевна в онлайн формате приняла участие в круглом столе, посвящённом актуальным вопросам развития кино и креативных индустрий в Арктике, организованном Арктическим Международным кинофестивалем «Золотой ворон».

9 июня заместитель генерального директора «Енисей кино» Фаст Кристина Генриховна приняла участие в круглом столе «Феномен российского регионального кинематографа. Вопросы кинопоказа и кинопроката в регионах РФ в современной политической ситуации»,

в формате онлайн дискуссии, организованном Всероссийским государственным институтом кинематографии имени С.А. Герасимова.

15 июня генеральный директор «Енисей кино» Белова И.Г. выступила с лекцией на тему «Современный кинематограф Красноярского края», в рамках секции «Возможности, специфика и потенциал киноиндустрии Севера на Форуме креативного бизнеса» в Санкт-Петербурге, в рамках XXV Петербургского международного экономического форума (ПФЭМ).

В сентябре делегация «Енисей Кино» приняла участие в деловой программе XVIII Казанского международного фестиваля мусульманского кино. В рамках кинорынка были представлены проекты красноярских кинематографистов, киножурнал «Енисейский Меридиан», а также мероприятия краевой киноотрасли в 2022-2023 гг.

Делегация «Енисей Кино» приняла участие в работе Санкт-Петербургского международного Контент Форума 2022, в XXIII международной выставке «КиноТеатрЭкспо» 2022, а также в выставке «Контент Экспо» 2022 с 25 по 28 сентября.

В рамках Санкт-Петербургского международного контент форума в большом зале Экспо Форума генеральным директором Ириной Беловой презентованы кинопроекты Красноярского края, вышедшие в федеральный прокат, а также фильмы, снятые в рамках грантовой кино Красноярья». В программы «Документальное рамках форума прошла дискуссионная сессия «Импакт-контент: программы жанровая палитра и новые смыслы», где прошла презентация киножурнала «Енисейский меридиан», а также приставлены основные направления развития киноиндустрии в Красноярском крае.

В рамках методической работы, в октябре, был организован семинар «Организация кинопоказа. Формы работы по привлечению зрителей на киносеансы. Репертуарное планирование и отчётность» для работников учреждений культуры Курагинского района.

В декабре, в кинозале «Енисей кино» состоялась встреча с Миляушой Айтугановой – директором «Татаркино». Спикер поделилась опытом работы в части организации кинопоказа и кинопроката в регионе.

9 декабря для руководителей муниципальных учреждений культуры Красноярского края, осуществляющих кинопоказ, было организовано выступление специалистов «МТД Медиа» на тему киномаркетинга и репертуарного планирования. **Количество разработанных документов** (издания, методические материалы, программы) 4 (при плане 3).

Сотрудниками «Енисей кино» был разработан методический материал с рекомендациями по организации работы учреждения культуры в области кинематографии по темам:

«Методические рекомендации по получению прокатного удостоверения фильма»;

«Организация рекламно-имиджевой деятельности учреждений культуры, осуществляющих кинопоказ»;

«Рекомендации для учреждений культуры по работе с различными категориями инвалидов и лиц с OB3»;

«Методические рекомендации по проведению Дня российского кино и Всероссийской акции «Ночь кино» в Красноярском крае».

За 2022 год деятельность и события КГАУК «Енисей кино» активно освещались в средствах массовой информации, вышло 593 материала:

374 – информагентства;

54 - телеканалы;

128 - официальные сайты организаций;

19 – печатные издания;

5 – радио;

13 – портал «Культура.РФ».

Генеральный директор

И.Г. Белова